

## CORRIGENDUM

Ref. Sales No. E.02.VIII.1  
(ECE/TRANS/160, Vol. I and II)

June 2004  
New York and Geneva

---

### EUROPEAN AGREEMENT CONCERNING THE INTERNATIONAL CARRIAGE OF DANGEROUS GOODS BY ROAD (ADR) (applicable as from 1 January 2003)

#### Corrigendum 3

*NOTE: Corrigenda to this edition, as well as any new amendments to Annexes A and B of ADR which might enter into force before the next edition is published, will be made available on the United Nations Economic Commission for Europe web site at the following address:  
<http://www.unece.org/trans/danger/danger.htm>*

#### VOLUME I

**Page 126**

2.2.41.1.17 In last row of table 1, **replace** "below 50°C" **with** "not greater than 50°C".

**Page 148**

2.2.52.1.16 In last row of table 1, **replace** "below 50°C" **with** "not greater than 50°C".

**Page 157**

2.2.52.4 In the table, for "ORGANIC PEROXIDE, LIQUID, SAMPLE", **replace** "3102" **with** "3103" in column "Number (Generic entry)".

**Page 157**

2.2.52.4 In the table, for "PEROXYACETIC ACID, TYPE E, STABILIZED" **and** "PEROXYACETIC ACID, TYPE F, STABILIZED" **replace** "14)" **with** "15)" **and** "16)", **respectively**, in column "Subsidiary risks and remarks".

**Page 171**

2.2.61.3 For TC subdivision, **add** "Organic" on the upper branch **and** "Inorganic" on the lower branch.

**Page 232**

3.1.2.6 (a) **Replace** "less than 50°C" **with** "less than or equal to 50°C".

(PTO)

---

ECE/TRANS/160/Corr.3  
ENGLISH  
ORIGINAL: ENGLISH and FRENCH

**Table A of Chapter 3.2**

UN No.	Column	Correction
0332	(2)	<b>Replace</b> "TYPE B" with "TYPE E"
0388 and 0389	(2)	The correction does not apply to the English version
1305	(2)	<b>Delete</b> ", STABILIZED"
1697	(8)	<b>Replace</b> "P002" with "P001"
1790 (3 entries)	(2)	<b>Replace</b> "hydrofluoric acid" with "hydrogen fluoride"
1992 (Packing Group II)	(13)	<b>Delete</b> "TE21"
2811 (Packing Group I)	(8)	<b>Replace</b> "IBC02" with "IBC07"
3288 (Packing Group I)	(8)	<b>Replace</b> "IBC05" with "IBC07"

**Table B of Chapter 3.2****Page 534**

In the description for "Arsenice chloride", **replace** "arsenice" with "arsenic".

**Page 565**

In the description of HYDROFLUORIC ACID, **replace** "hydrofluoric acid" with "hydrogen fluoride" (3 entries).

**Page 605**

In the description of VINYLTRICHLOROSILANE, **delete** ", STABILIZED".

**VOLUME II****Page 55**

4.1.4.1 **P115** The correction to special packing provision PP54 does not apply to the English version.

**Page 76**

4.1.4.1 **P200** In Table 2, for UN No. 1030, in column "Classification code", **replace** "2A" with "2F".

**Page 139**

4.1.9.2.3 (a) The correction does not apply to the English version.

4.1.9.2.3 (b) **Replace** "the applicable level specified in 2.2.7.5" with "the corresponding level according to the definition of "contamination" in 2.2.7.2".

**Page 140**

4.1.10.1 **Replace** "6.1.4.2.1" with "6.1.4.21".

**Page 178**

4.3.3.2.5 In the table, for UN 1027, **replace** "1.6" with "16" under "With thermal insulation (bar)" and "1.8" with "18", under "Without thermal insulation (bar)".

**Page 198**

4.3.5 **TU25** The correction does not apply to the English version.

**Page 203**

4.5.1.1 **Replace** "4.3.3.1.2" with "4.3.4.1.2".

**Page 234**

5.4.1.1.3 In the first example, **add** "(6.1)" **after** "3".

5.4.1.1.6 In the first paragraph, **add** "of the goods last loaded" **after** "the class number".

**Page 277**

6.1.5.3.1 In the table, for (d) under "No. of test samples", **replace** "Three" **with** "Two".

**Page 299**

6.2.3.2.1 The correction concerning the formulae does not apply to the English version.

**Page 359**

6.4.11.2 (a) Replace the formula with the following one:

$$,, \frac{\text{mass of uranium - 235 (g)}}{X} + \frac{\text{mass of other fissile material (g)}}{Y} < 1 "$$

**Page 430**

6.7.5.3.2 In the last sentence, **replace** "groups" **with** "group" and **delete** ", TF and TFC".

**Page 459**

6.8.3.4.6 The correction listed in ECE/TRANS/160/Corr.2 does not apply to the English version.

**Page 466**

6.8.4 **TE11** The correction concerning does not apply to the English version.

**Pages 472 and 473**

6.8.5.3.2 (b) Invert the order of the figures under "when 10 mm < e ≤ 20 mm". The text under the figures remains unchanged.

**Page 524**

7.2.4 The corrections concerning special provisions V10, V11, V12 and V13 do not apply to the English version.

**Page 504**

7.5.5.1

**Replace** the paragraph **with**:

"If the provisions below, or the additional provisions of 7.5.11 to be applied according to Column (18) of Table A of Chapter 3.2 require a limitation of the quantity of specific goods that can be carried, the fact that dangerous goods are contained in one or more containers shall not affect the mass limitations per transport unit laid down by these provisions.".

-----